
6. Gyakorlat

6.1. Példa. Határozzuk meg számítással és szerkesztéssel az

alábbi bakállvány esetén a reakcióer�ket!

Adatok: F1 = 300 N, F2 = 400 N.

Megoldás: FAx = ≠158, 333 N, FAy = 125 N, FBx =

≠141, 667 N, FBy = 275 N.

6.2. Példa. Az AB és BC egyenes merev rudakat a B csuk-

ló kapcsolja össze. A tartó terhelése a megadott F nagy-

ságú koncentrált er� és M nagyságú koncentrált er�pár a

megadott értelemekben. A tartó nyugalomban van. Adatok:

L = 1 m, F = 20 N, M = 50 Nm.

Feladatok: a) Rajzolja fel külön-külön az AB és BC rudak

szabadtest ábráit! A BC rúdról az AB rúdra átadódó er�t

jelölje F B-vel! b) Határozza meg az A és C csuklós táma-

szoknál fellép� F A és F C reakcióer� vektorokat! c) Adja meg

a BC rúdról az AB rúdra átadódó er�t F B er� vektort!

Megoldás: FAx = 10 N, FAy = ≠15 N, FCx = ≠10 N,

FCy = 15 N, NCB = F B , FBx = ≠10 N, FBy = 15 .N

6.3. Példa. A vázolt csuklós szerkezetet az AC és BC merev

rudak alkotják, melyek a C csuklóval kapcsolódnak egymás-

hoz. A berajzolt terhelések nagyságai: F1 = 20 kN, M1 = 12

kNm.

Feladatok: a) Rajzolja fel külön-külön az AB és BC rudak

szabadtest ábráit, valamint határozza meg a szerkezet reació-

er�it és írja fel vektorosan az F A és F B reakcióer�ket! b) Írja

fel vektorosan a CB rúdról az C csuklóra (csapra) átadódó

NCB er�vektort! c) Írja fel vektorosan az AC rúdról az C
csuklóra (csapra) átadódó NAC er�vektort!

Megoldás: FAx = ≠17 kN, FAy = ≠10 kN, FBx = ≠3 kN,

FBy = ≠10 kN, NCB = F B , NACx = ≠17 kN, NACy = 20

kN.








